

Отзыв
на автореферат
диссертации Киреевой Ирины Александровны
«Система контроля качества медицинской реабилитации и
медико-социальной экспертизы в организациях здравоохранения»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и
здравоохранение

Диссертационное исследование И.А. Киреевой посвящено важной современной медико-социальной проблеме – улучшению качества организации проведения медицинской помощи пациентам и медико-социальной экспертизы путем научного обоснования, разработки и практического внедрения системы оценки качества медицинской реабилитации и медико-социальной экспертизы в организациях здравоохранения.

Безусловно, повышение качества медицинской помощи, обеспечение безопасности для пациента, то есть предотвращение неблагоприятных исходов, осложнений медицинских вмешательств – является крайне важным в современном мире. Наряду с необходимостью обеспечения своевременной, качественной и безопасной диагностики, консервативного лечения, оперативных вмешательств не менее важным является своевременное и качественное осуществление медицинской реабилитации и проведение медико-социальной экспертизы.

И.А. Киреевой глубоко проанализирована существующая в Республике Беларусь этапная система медицинской реабилитации и медико-социальной экспертизы, выявлены основные проблемы, препятствующие более эффективному функционированию экспертизы и реабилитации.

Представляется интересным и важным как с научной, так и с практической точки зрения осуществленное автором исследование удовлетворенности пациентов доступностью и качеством организаций медицинской реабилитации и медико-социальной экспертизы в Республике Беларусь как в стационарных, так и в амбулаторных условиях.

Разработана методика оценки удовлетворенности пациентов доступностью и качеством медицинской реабилитации в амбулаторных условиях, которая позволяет достоверно и объективно оценить качество оказываемой медицинской помощи пациентам; своевременно выявлять и устранять недостатки в ее организации и проведении, причины, повлекшие снижение их качества и негативно влияющие на удовлетворенность пациентов; осуществлять перспективное планирование мероприятий, направленных на обеспечение лучшего качества МР лиц, нуждающихся в реабилитации.

Всё это легло в основу предложенных автором критериев оценки качества организации и проведения медицинской реабилитации в стационарных и амбулаторных условиях и критериев медико-

социальной экспертизы, применение которых позволяет выявить типичные ошибки и недостатки и наметить пути их устранения.

Наконец, предложенная диссертантом система управления качеством медицинской деятельности в виде четырехуровневой модели, безусловно, обладает несомненной научной новизной и большой практической значимостью.

Содержание автореферата полностью соответствует поставленным задачам. Автореферат написан грамотным научным языком. Выводы и практические рекомендации отражают основные результаты исследования и содержат элементы новизны, важность задачи, направленной на улучшение качества проведения медицинской реабилитации и медико-социальной экспертизы в организациях здравоохранения.

Диссертационная работа И.А. Киреевой «Система контроля качества медицинской реабилитации и медико-социальной экспертизы в организациях здравоохранения» является самостоятельным научным трудом и заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Не возражаю против размещения отзыва на сайте учреждения образования «Гомельский государственный медицинский университет».

29 января 2024 г.

Заведующий кафедрой
медицинской реабилитации
с курсом факультета повышения
квалификации и переподготовки кадров
УО «Витебский государственный
ордена Дружбы народов медицинский университет»,
доктор медицинских наук, профессор

Оленская Татьяна Леонидовна

Личную подпись

ЗАВЕРЯЮ

Старший инспектор по кадрам



Т. Л.
А. М. Коровкина